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Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α

Από το πρακτικό 5/2019  Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Σήμερα την  29-03-2019, ημέρα  Παρασκευή και ώρα  19.00,  το Δημοτικό Συμβούλιο
συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, σύμφωνα με τις διατάξεις του
άρθρου 67 παρ. 4 του Ν. 3852/2010, ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 5981/22-03-2019
πρόσκληση  του  Προέδρου  Δ.Σ.  κ.  Κοσμά  Κορωναίου,  η  οποία  δημοσιεύτηκε   στην
ιστοσελίδα  του  Δήμου  και  επιδόθηκε  με  αποδεικτικό  επίδοσης  στους  δημοτικούς
συμβούλους, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης.
Ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Μπαΐλης είναι παρών. 

      
    ΘΕΜΑ: «Έκδοση ψηφίσματος σχετικά με την υποβάθμιση και την ενδεχόμενη
μείωση του προσωπικού της Στρατιωτικής Μονάδας Μ.Υ.  FOB Aktion».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών
συμβούλων  ήταν:                          
                           Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                            Α Π Ο Ν Τ Ε Σ

1.Κορωναίος Κοσμάς                12.Τσούτσης Χρήστος               1.Βαρτελάτου Στυλιανή 
2.Πιπιλίδης  Λάζαρος                13.Φαρμάκης Κων/νος              2.Νέσσερης Χρήστος
3.Γιαννουλάτος Ευάγγελος        14.Κωστούλας Βασίλειος           3.Κατσαούνος Θεόδωρος
4.Αναγνώστου Νικόλαος           15.Τσόγκα Ελένη                      4.Φραγκούλης Γεώργιος
5.Χατζόπουλος Απόστολος         16.Παπαδιώτης Γεώργιος           5.Πανταζής Νικόλαος
6.Ντίτσος Γεράσιμος                 17.Σπυράκος Ιωσήφ                 6.Παππάς Δημήτριος
7.Κακιούζης Χαράλαμπος          18.Κατσιπανέλης Δημήτριος      7.Βαρέλας Χρήστος
8.Ματέρης Κωνσταντίνος         19.Καζάκου Παρθενία               8.Κλάπας Μιλτιάδης–Ηλίας
9.Σαραμπασίνας Παύλος           20.Κώτσης Δημήτριος               9.Αμάραντος Σταύρος
10.Αυδίκος Δημήτριος               21.Κατέρης Κωνσταντίνος        10.Ροπόκης Ευάγγελος
11.Αγγέλη–Παπαϊωαννίδου Ελ.  22.Καλλίνικος Διονύσιος           11.Νίτσας  Γεώργιος
                                                    

Κατά  την  διάρκεια  της  συνεδρίασης  και  πριν  την  συζήτηση  του  παρόντος  θέματος,
προσήλθαν οι κ.κ. Κατσαούνος και Πανταζής , και αποχώρησε  ο κ.  Τσούτσης.     
Κατά την διάρκεια της συζήτησης του παρόντος θέματος,  προσήλθε ο κ.  Αμάραντος.

Στην  συνεδρίαση  παρευρέθηκε  και  ο  κ.  Μπόμπορης  Σταύρος,  υπάλληλος  του  Δήμου
Πρέβεζας , για την τήρηση των πρακτικών. 

Αριθ. Θέματος     :               1ο    

Αριθ. Απόφασης :             113/2019
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Αφού διαπιστώθηκε απαρτία, ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην
συνέχεια έθεσε υπόψη των μελών του Δ.Σ. το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά
την  έκδοση  ψηφίσματος  σχετικά  με  την  υποβάθμιση  και  την  ενδεχόμενη  μείωση  του
προσωπικού της Στρατιωτικής Μονάδας του FOB στο Άκτιο.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον  Δήμαρχο, στους δημοτικούς συμβούλους
καθώς και στον εκπρόσωπο της Στρατιωτικής Μονάδας, να τοποθετηθούν επί του θέματος,
όπως αναλυτικά προκύπτει από τα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας.

ΠΑΠΑΣΤΑΥΡΟΣ-ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ: Ονομάζομαι
Παπασταύρος  Κωνσταντίνος,  είμαι  στρατιωτικός,  εκπροσωπώ  τους  εν'  ενεργεία
συναδέλφους της Αιτωλοακαρνανίας, είμαι Γραμματέας της Ένωσης Στρατιωτικών των εν'
ενεργεία στρατιωτικών της Αιτωλοακαρνανίας και ευχαριστώ για την πρόσκληση του Δ.Σ.
Περιμέναμε η τοπική κοινωνία να εκδώσει ή να μας πει τη γνώμη της σαν εκπρόσωποι του
ΔΣ εδώ της Πρέβεζας για την υποβάθμιση της μονάδας. Έχουν γίνει 2 υποβαθμίσεις, απ'
όσο γνωρίζετε τα 2 τελευταία χρόνια. Και στη 2η μείωση που έγινε το καλοκαίρι, έχουμε
έναν  πίνακα  οργάνωσης  και  υλικού,  δηλαδή  μία  απόφαση  για  δραστική  μείωση  του
προσωπικού. Εμείς δεν είμαστε εδώ βέβαια κι ούτε μπορούμε να κρίνουμε τις αποφάσεις
της ηγεσίας. Ούτε θέλουμε να το κάνουμε, ούτε μπορούμε . Απλώς θέλαμε τη γνώμη του
ΔΣ, σαν εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας. Εφόσον επηρεάζεται κι η τοπική κοινωνία από
τη μείωση του προσωπικού, λόγω εντοπιότητας του προσωπικού που μένει εδώ, αλλά και
οικονομικής φύσεως.  Ένα ευχαριστώ για  το θέμα που θα συζητήσετε  και  αν είναι  μία
απόφαση ομόφωνη από το ΔΣ για την υποστήριξη για την παραμονή της μονάδας ως έχει,
με το προσωπικό που έχει και τις δυνατότητες που έχει αυτή τη στιγμή, θα ήτανε καλό για
μας. 

ΚΩΣΤΟΥΛΑΣ:  Έχω  στα  χέρια  μου  μια  απάντηση  του  Υπουργού  του  κου  Ευάγγελου
Αποστολάκη, σχετικά με ερώτηση για το μέλλον του στρατιωτικού αεροδρομίου Ακτίου,
που έκαναν οι Βουλευτές της ΝΔ Στέργιος Γιαννάκης, Αθανάσιος Καββαδάς, Κωνσταντίνος
Καραγκούνης, Βασίλειος Κικίλιας και Γεώργιος Στύλιος , η οποία έχει ως εξής:
«Απάντηση  σε  ερώτηση  που  έκαναν  στη  Βουλή  με  θέμα  “Μέλλον  Στρατιωτικού  Α/Δ
Ακτίου”  οι  βουλευτές  της  ΝΔ Στέργιος  Γιαννάκης,  Αθανάσιος  Καββαδάς,  Κωνσταντίνος
Καραγκούνης, Βασίλειος Κικίλιας, Γεώργιος Στύλιος, έδωσε ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας
Ευάγγελος  Αποστολάκης.  Στην  επιστολή  του  αναφέρει:  Σε  απάντηση  της  σχετικής
ερώτησης που κατέθεσαν οι βουλευτές της κοινοποίησης με θέμα “Μέλλον Στρατιωτικού
Α/Δ Ακτίου”, σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα
ακόλουθα.  Στις  εγκαταστημένες  στο  αεροδρόμιο  του  Ακτίου  Μονάδες  της  Πολεμικής
Αεροπορίας, επήλθαν δύο οργανωτικές μεταβολές. Αυτές συντελέσθηκαν με γνώμονα την
βελτιστοποίηση  της  επιχειρησιακής  εκμετάλλευσης  των  μέσων  και  την  εξοικονόμηση
πόρων, με δεδομένα τη δύναμη του προσωπικού, τον προϋπολογισμό και τις ανάγκες της
ΠΑ, ενώ στόχος δεν είναι η υποβάθμιση των δραστηριοτήτων του Α/Δ, αλλά η αξιοποίηση
των στελεχών, των μέσων και των πόρων, προς βέλτιστη ικανοποίηση των λειτουργικών
αναγκών  της  ΠΑ  και  της  Εθνικής  Άμυνας  γενικότερα.  Ειδικότερα,  σε  ο,τι  αφορά  στα
ερωτήματά σας που σχετίζονται με τη μείωση του προσωπικού, σας επισημαίνω ότι δεν
επήλθε ουσιαστική  μείωση  στο  προσωπικό  που είναι  αρμόδιο  για  την υποστήριξη  των
πτήσεων και συνεπώς δεν επηρεάζεται η ασφάλειά τους (εθνικές, συμμαχικές και πολιτικές
πτήσεις) που υποστηρίζονται από τη συγκεκριμένη Μονάδα. Όσον αφορά στα ιπτάμενα
μέσα  πυρόσβεσης  και  έρευνας-διάσωσης,  αυτά  θα  υποστηρίζονται  με  μετακινήσεις
προσωπικού από τη μητρική Μονάδα κατά την ανάπτυξη σχετικών κλιμακίων. Επίσης, δεν
επηρεάζονται θέματα φρούρησης και ασφάλειας, με δεδομένα το υφιστάμενο προσωπικό
και  τα μέσα.  Περαιτέρω,  δεν  επηρεάζονται  θέματα πιστώσεων που παρέχονται  από το
ΝΑΤΟ, καθότι οι νατοϊκές πιστώσεις διατίθενται κάθε χρόνο ανάλογα με τις ανάγκες και τη
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δραστηριότητα  του  FOB Ακτίου  κι  όχι  με  βάση  τις  γενικότερες  ανάγκες  της  Μονάδας
Υποστήριξης. Το μέγεθος του FOB σε προσωπικό δεν έχει διαφοροποιηθεί και οι πιστώσεις
αξιοποιούνται, όπως προβλέπεται στην ιδρυτική συμφωνία σύμφωνα με τα προβλεπόμενα
στην ελληνική νομοθεσία. Σε ο,τι αφορά την εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ», οι
Ένοπλες Δυνάμεις σύμφωνα με το υφιστάμενο πλαίσιο, συνδράμουν στην αντιμετώπιση
εκτάκτων αναγκών, κατόπιν αιτήματος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και
με  την  προϋπόθεση  ότι  δεν  επηρεάζεται  η  στρατιωτική  ετοιμότητα,  η  επιχειρησιακή
ικανότητα, η ασφάλεια και λειτουργία των Μονάδων. Ως εκ τούτου, οι Μονάδες της ΠΑ
συνδράμουν επικουρικά στο σχεδιασμό της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας,
αναλόγως των δυνατοτήτων τους. Επιπρόσθετα σας επισημαίνω ότι παρά το γεγονός ότι
Μονάδες και Σχηματισμοί των Ενόπλων Δυνάμεων, που τηρούν σε ετοιμότητα τμήματα με
προσωπικό και μέσα, σύμφωνα με τις προβλέψεις του εν λόγω σχεδίου δεν υπάρχουν σε
όλους τους Νομούς της ελληνικής επικράτειας, είναι δυνατή η μεταφορά τους όταν και
όπου απαιτηθεί, όπως συνέβη και κατά το πρόσφατο παρελθόν (ν. Ζάκυνθος, ν. Ικαρία),
με την αντίστοιχη μετακίνηση των κατάλληλα εκπαιδευμένων και εξοπλισμένων τμημάτων
“Δευκαλίων”.  Τέλος  σας  διαβεβαιώ  ότι,  η  ασφάλεια  της  χώρας  εξασφαλίζεται  από  τις
Ένοπλες  Δυνάμεις  με  βάση  τα  ισχύοντα  σχέδια  και  τις  εν  ισχύ  διαταγές.  Ευάγγελος
Αποστολάκης, Υπουργός Εθνικής Άμυνας”».

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πω κάτι. Εμείς σε θέματα ασφάλειας δεν μπορούμε να μπούμε. Αφορά
την  κυβέρνηση  και  το  Υπουργείο  Εθνικής  Άμυνας.  Από  κει  και  πέρα  εμείς  μία
συμπαράσταση κάνουμε στους εργαζόμενους να παραμείνει η μονάδα, να παραμείνει σε
μια δύσκολη περίοδο. Να μην έχουμε μεταθέσεις αυτή την περίοδο των εργαζομένων και
των αξιωματικών και υπαξιωματικών που υπηρετούν στη Μονάδα του Ακτίου. Προτείνω
λοιπόν την έκδοση ενός ψηφίσματος που θα έχει ως εξής:
«Να μην προχωρήσει  η  υποβάθμιση  της Στρατιωτικής  Μονάδας  Μ.Υ.  FOB Aktion, που
λειτουργεί επί δεκαετίες στο αεροδρόμιο του Ακτίου. Τυχόν υποβάθμιση θα δημιουργήσει
πολλαπλές αρνητικές επιπτώσεις,  τόσο σε βάρος του υπηρετούντος προσωπικού σε μία
δύσκολη  περίοδο,  όσο  και  σε  βάρος  της  τοπικής  κοινωνίας.  Γι'  αυτό  ζητάμε  να  μην
προχωρήσει η μείωση του προσωπικού και η υποβάθμιση της Μονάδος».

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του, το ψήφισμα
που κατατέθηκε  καθώς  και  τα  ηχογραφημένα  και  απομαγνητοφωνημένα  πρακτικά  της
παρούσας.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει  την έκδοση   ψηφίσματος,  σχετικά  με  την  υποβάθμιση  και  την  ενδεχόμενη
μείωση του προσωπικού της Στρατιωτικής Μονάδας Μ.Υ.  FOB Aktion , το οποίο έχει ως
εξής:

ΨΗΦΙΣΜΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο Πρέβεζας,  σχετικά με την υποβάθμιση και  την ενδεχόμενη
μείωση του προσωπικού της Στρατιωτικής Μονάδας Μ.Υ.  FOB Aktion ,  αποφασίζει  ως
εξής:

 Να μην προχωρήσει η υποβάθμιση της Μονάδας Υποστήριξης Μ.Υ. FOB AKTION,
που λειτουργεί επί δεκαετίες στο Αεροδρόμιο του Ακτίου.
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 Τυχόν υποβάθμιση θα δημιουργήσει πολλαπλές αρνητικές επιπτώσεις τόσο σε βάρος
του υπηρετούντος προσωπικού , σε μια δύσκολη περίοδο, όσο και σε βάρος της
Τοπικής Κοινωνίας.

 Γι'αυτό ζητάμε να μην προχωρήσει η μείωση του προσωπικού και η υποβάθμιση της
Μονάδας.  

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

ΚΟΣΜΑΣ ΚΟΡΩΝΑΙΟΣ
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